

# 太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12539期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2023年8月14日 星期一

农历癸卯年六月廿八

宝武使命:

共建产业生态圈

推动人类文明进步

## 以更好的发展应对市场寒冬 宝武有底气更有信心

### ——五论学习贯彻2023年半年度工作会议精神

中国宝武报评论员

再一次,钢铁行业进入寒冬!“在严峻的现实面前,我们必须保持强烈的生存危机意识,做好长期‘过冬’、过‘紧日子’甚至‘苦日子’的准备。”宝武党委书记、董事长胡望明在2023年半年度工作会议暨对标找差现场推进会上指出,“但辩证地看,从之前应对五次行业下行的实践看,危与机总是同生并存,危中藏机,克服了危便是机。对未来,必须始终充满信心。”

正确判断形势,是谋划工作、科学决策的重要前提。当今时代是一个大变化的时代。世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,我国发展面临的国内外环境正发生深刻复杂变化。放眼全球,世界政治经济形势错综复杂,地缘政治冲突持续,俄乌冲突依然阴霾笼罩。世界经济增长持续放缓,正走在“漫长而曲折的道路上”。纵观国内,中国经济正处在经济恢复和产业升级的关键期,经济转型升级面临新的阻力。但作为全球最具活力的经济体之一,“中国经济具有巨大的发展韧性和潜力,长期向好的基本面没有改变”。再看钢铁行

业,随着新一轮科技革命与产业变革加速演进,经济数字化、智能化、绿色化转型迅猛推进,钢铁行业面临减量提质增效和绿色智慧转型升级的双重考验。上半年受多重因素影响,供需失衡局面仍在继续,行业面临的形势更为严峻。我国钢材供强需弱的局面将长期存在,钢材价格缺乏有效支撑,钢铁行业大概率将进入长周期震荡下行阶段,“寒冬”还将延续。

钢铁是周期性行业,我们对此要有正确的认识。自上世纪90年代我国钢材价格逐步市场化以来,钢铁行业的发展大体经历了五次典型的下行历程,成因与应对措施各有侧重,但都经受住了考验,并有一定程度的提升。目前行业正处于第六次下行周期。

面对新一轮行业下行周期,宝武有底气更有信心。我们的信心首先源自于党中央长期以来对制造业、对宝武的巨大关怀。党的二十大报告强调,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,第二产业在中国经济发展中仍处于一个非常重要的位置。“企业发展,钢铁挂帅”,习近

平总书记的殷殷嘱托是我们推动行业发展的坚定指引和强劲动力。我们的信心源自于对市场形势全面、充分、客观、科学的分析和判断。信心还源自于我们应对困难和挑战的经验、能力,以及广大干部员工迸发出的智慧力量。我们经历了多轮行业周期,以自身坚强的能力穿越周期发展至今。尤其是近年来,宝武坚决扛起央企使命责任,积极贯彻落实党中央供给侧结构性改革要求,聚焦主责主业,以资本运作方式加大力度推进战略性重组,提高产业集中度,成为全球最大最强的钢铁企业,抗风险能力和竞争力更加强劲。信心也源自于战略定力。战略很重要,除了在战略发展中是一个指引以外,特别是在经济形势下滑、钢铁行业“过冬”的时候风险体系起作用是我们一个重要的战略。信心源自于我们有效的经营方针和策略。信心不是指望市场情况突然好转、不是喊一句口号,而是要有实实在在的过冬措施,要以经营指标改善作支撑。

(下转第二版)

本报讯(记者 孙敬)近日,山西省干部驻村工作领导小组通报了2022年驻村帮扶工作考核评价结果,太钢被综合评定为“优秀”,至此太钢已连续五年在山西省驻村帮扶工作评价中位列最高等次。

近年来,太钢知重扛重,始终把助力脱贫攻坚、乡村振兴作为重大政治任务来抓,深入贯彻落实中央和省省委省政府、中国宝武决策部署,带着责任、带着队伍、带着感情、带着资金在娄烦、保德两县15个定点村扎实开展驻村帮扶工作。捐赠资金1200余万元支持发展西洋参、白木杏种植、肉牛养殖、康养旅游等产业,配套高标准农田建设,实施“爱心磨坊”“爱心超市”等惠民工程,助力人居环境改善、美丽乡村建设;利用线上线下多种平台、“福利+爱心”及工会发放慰问品奖品等多种形式,鼓励引导单位及职工采购帮销脱贫地区农特产品2000多万元,以消费帮扶促进群众增收;充分发挥国有企业独具特色的党建工作经验,从抓班子、带队伍、强堡垒入手,促进“党建+帮扶”双推进,为帮扶村脱贫摘帽、巩固脱贫攻坚成果衔接乡村振兴做出了积极贡献。2021年,太钢在山西省公布的5年脱贫攻坚考核评价中,被综合评价为“成绩突出”单位,被中国宝武授予“脱贫攻坚先进集体”。

太钢相关负责人表示,太钢将珍惜荣誉、再接再厉,持续加大帮扶投入和支持力度,扛起政治责任和社会责任,以更高标准、更大力度、更实举措推动巩固拓展脱贫攻坚成果,为建设和谐社会、全面推进乡村振兴聚智添力。

太钢连续五年获省驻村帮扶考核最高等次



## 厉兵秣马为实战

### 太钢参加“应急使命·2023”比武

本报讯(通讯员 贾丙生)近日,太原市应急救援总指挥部联合太原警备区、太原市应急管理局等单位共同组织开展“应急使命·2023”太原市应急救援比武演练。太钢全力应战此次应急救援比武演练。

(下转第二版)

